
Zaključak Izvršnog komiteta UNHCR-a br. 28 (XXXIII) 

ULOGA UNHCR-a U NACIONALNOM POSTUPKU ODREĐIVANJA
STATUSA  IZBEGLICA

Izvršni komitet,
(a) Razmotrio je izveštaj visokog komesara o napretku ostvarenom u vezi sa određivanjem izbegličkog statusa 
(EC/SCP/22/Rev.1).
(b) Primio je na znanje, sa zadovoljstvom, da je od dvadeset i osmog zasedanja Izvršnog komiteta znatan broj 
zemalja potpisnica Konvencije iz 1951. i Protokola iz 1967. godine uspostavio postupak za određivanje statusa 
izbeglice, kao i da je taj postupak u skladu sa osnovnim zahtevima koje je Izvršni komitet preporučio na svom dva-
deset i osmom zasedanju.
(c) Ponovo je istakao značaj uspostavljanja postupka za određivanje statusa izbeglice i podstakao one države potpisnice 
Konvencije iz 1951. i Protokola iz 1967. godine koje to još nisu učinile, da u skoroj budućnosti uspostave takav postu-
pak.
(d) Priznao je potrebu za merama kojima će se rešavati problemi u vezi sa očigledno neosnovanim ili zloupotre-
bljenim zahtevima za priznanje i izbegličkog statusa. Odluka o tome da se radi o očigledno neosnovanom ili zlou-
potrebljenom zahtevu treba da bude doneta od strane organa koji je nadležan za određivanje izbegličkog statusa 
ili nakon upućivanja na taj organ. Takođe treba razmotriti i uspostavljanje proceduralnih mera zaštite kojima bi se 
osiguralo donošenje takvih odluka samo onda kada su u pitanju lažni zahtevi ili oni koji se ne odnose na kriterijume 
za dodelu statusa izbeglice, a koji su formulisani u Konvenciji Ujedinjenih nacija o statusu izbeglica iz 1951. godine.1 
Imajući u vidu značaj Konvencije, Potkomitet treba na svom narednom zasedanju dalje da preispita pitanje očigle-
dno neosnovanih ili zloupotrebljenih zahteva za priznanje izbegličkog statusa, kao posebnu tačku dnevnog reda, a 
na osnovu analize koju će pripremiti UNHCR.
(e) Primio je na znanje, sa zadovoljstvom, da u velikom broju država UNHCR učestvuje u postupku određivanja 
izbegličkog statusa, na različite načine, i priznao važnost UNHCR-a kome je time data značajna uloga u takvom 
postupku.

1 Naziv na engleskom jeziku: 1951 United Nations Convention relating to the Status of Refugees (prim. prev.).


